
Esenzioni ticket, domani cambia tutto. Sportello anche a "Santa"

Scritto da Simone Rosellini
Lunedì 31 Ottobre 2011 17:34 - 

Domani è il giorno della piccola grande rivoluzione che, trattandosi di giorno festivo, entrerà in
vigore, paradossalmente, solo nelle farmacie di turno: le più sfortunate, perché dovranno
confrontarsi con pazienti, forse, non informati. Comunque, stante la festa anche per i medici di
base, non dovrebbero esserci ricette con la data di domani e allora la giornata davvero calda
potrebbe essere quella di mercoledì.   Comunque, da domani non saranno più esenti da ticket
su farmaci e prestazioni specialistiche le persone tra 6 e 65 anni, a meno che non si tratti di
malati cronici con reddito familiare sotto ai 36mila euro. Sempre per avere diritto all’esenzione,
deve essere sotto quella soglia anche il reddito familiare degli under 6 e degli over 65. Per i
disoccupati, la soglia esenzione precipita a 8mila euro, che diventano 11mila in presenza del
coniuge. Solo che la ricetta non si firma più: occorre che il medico vi riporti, invece, il codice di
esenzione che dovrebbe essere arrivato a casa a tutti gli aventi diritto. Chi non lo abbia ricevuto
ma ritenga di essere esente può presentare una autocertificazione agli sportelli appositi. A
Rapallo, all’ospedale di piazza Molfino e nel nuovo ospedale di San Pietro, a Chiavari
nell’anagrafe sanitaria, a Sestri nell’atrio dell’ospedale e a Lavagna in ospedale e al cup della
Croce Rossa. Esistono altri punti di accoglienza nell’entroterra, e, da oggi e sino al prossimo 11
novembre, ne viene istituito uno anche a Santa Margherita, nel cup dell’ospedale, in via fratelli
Arpe, aperto, dal lunedì al venerdì, dalle 13 alle 15. “In questa operazione – commentano il
sindaco De Marchi ed il consigliere comunale Ferdinanda Laura Fravega – il Comune ha avuto
un ruolo di sprone, che è stato positivamente recepito dalla Asl, dimostratasi sensibile verso i
sammargheritesi, costretti, sin qui, a trasferte sino a Rapallo”.
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